
Vilket svar är rätt?
R: röd, G: grön, B: bl̊a

1. Hur skrivs permutationen

(
1 2 3 4 5
3 4 1 5 2

)
p̊a cykelform?

R: (4 1 5 2 3), G: (1 3)(2 4 5), B: (3 1)(5 2 4)

2. Om π = (1 3)(2 4) och σ = (2 4 3), vad är πσ?

R: (1 2 3), G: (1 3 4), B: (4 2 1)

3. Vad är o((1 7 11 4 9)(2 8)(3 12 6 13 10 5))?

R: 12, G: 30, B: 60

4. Om MπMσ = E (enhetsmatrisen) är d̊a σ = π−1?

R: Alltid, G: Ibland, B: Aldrig

5. Vad är p(4), antalet partitioner av talet 4?

R: 3, G: 4, B: 5
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Svar:

1. GB, ty 1 7→ 3, 3 7→ 1, 2 7→ 4, . . . (och 3 7→, 1 7→ 3, 5 7→ 2, . . . ).

2. G, ty πσ(1) = π(1) = 3, πσ(3) = π(2) = 4, πσ(4) = π(3) = 1,
πσ(2) = π(4) = 2. (Svarsförslaget R är σπ.)

3. G, ty permutationen har cykellängderna 5, 2 och 6,
s̊a dess ordning är mgm(5, 2, 6) = 30.

4. R, ty MπMσ = E = Mid = Mππ−1 = MπMπ−1 , s̊a (Mπ−1 fr̊an vänster)

Mσ = Mπ−1 , s̊a σ = π−1 (ty τ 7→Mτ är en injektion).

5. B, ty [4], [13], [22], [122] och [14] är alla partitioner.


